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CASO 3. 

La Empresa “Vendedora, S.A.” ha vendido a la Empresa “Compradora S.A.” 

mercaderías según se describe en la factura siguiente: 

Vendedora, S.A. 

   Fecha 01/01/2021   Compradora, S.A. 

Concepto Uds €/Ud € 

Maquinaria industrial 10.000  16,00 160.000,00  

Descuento campaña verano    

 

-10.000,00  

    Base Imponible     150.000,00  

    IVA    21% 31.500,00  

    

Total factura     

181.500,00 

 

    Forma de Pago* 

  30/06/2021 50.000,00 € 

  31/12/2021 55.000,00 € 

  30/06/2022 60.000,00 €   

31/12/2022 65.000,00 €   

*Incluye intereses de aplazamiento. 

   El objeto de la compraventa es una maquinaria que, para Vendedora S.A. supone su 

objeto habitual de tráfico mercantil y para Compradora S.A. es una maquinaria para 

utilizar en su actividad productiva. 

La Empresa Vendedora S.A, antes de confirmar el aplazamiento del cobro ha tenido que 

pagar unos gastos de estudio de la operación por importe de 2.000,00 euros (exentos de 

IVA). 
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La Compradora, S.A. no ha soportado ningún coste adicional. 

Vendedora, S.A. Compradora, S.A. 

Interés efectivo anual 

19,3497% 20,4024% 

 

Se pide: 

a) Para la empresa Vendedora, S.A. 

1. Determinar los flujos de efectivo existentes y la valoración del activo 

financiero a 1/01/2021, 30/06/2021, 31/12/2021, 30/06/2022 y a 31/12/2022.  

 

2. Contabilizar (libro diario y mayor) y explicar toda la operación indicando al 

menos como se calculan los intereses en cada caso, cantidad sobre la que se 

aplican y tipo de interés empleado desde el 1/01/2021 hasta el 31/12/2022. 

 

b) Para la empresa Compradora, S.A. (sin tener en cuenta las posibles 

amortizaciones de la maquinaria adquirida) 

1. Determinar los flujos de efectivo existentes y la valoración del pasivo 

financiero a 1/01/2021, 30/06/2021, 31/12/2021, 30/06/2022 y a 31/12/2022.  

  

2. Contabilizar (libro diario y mayor) toda la operación desde el 1/01/2021 

hasta el 31/12/2022 y explicar toda la operación indicando al menos como se 

calculan los intereses en cada caso, cantidad sobre la que se aplican y tipo de 

interés empleado.  

 

c) Después de contabilizar la última operación de cada fecha, responder en la 

plantilla que se adjunta, a las siguientes preguntas eligiendo la respuesta 

correcta.  
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1. El valor total del activo financiero a 31/12/2021 es de: 

a) 125.000,00 € 

b)   55.000,00 € 

c) 109.383,07 € 

d) 108.666,30 € 

e) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

2. El valor total del pasivo financiero a 31/12/2022 es de: 

a) 125.000,00 € 

b)   55.000,00 € 

c) 109.383,07 € 

d) 108.666,30 € 

e) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

3. Los gastos financieros devengados del activo financiero para el periodo 1/01/2021 a 

31/12/2021 tienen un importe de: 

a)          0,00 € 

b) 31.000,00 € 

c) 32.166,30 € 

d) 30.883,07 € 

e) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

4. Los gastos financieros devengados del pasivo financiero para el periodo 1/01/2021 

a 30/06/2021 tienen un importe de: 

a)          0,00 € 

b) 31.000,00 € 

c) 32.166,30 € 

d) 30.883,07 € 

e) Ninguna de las anteriores es correcta 
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5. Indique cuál es el valor del activo financiero a corto plazo a 31/12/2021, tras haber 

contabilizado el devengo de los intereses correspondientes y a falta del resto de 

operaciones que deben contabilizarse en dicha fecha. 

a) 108.666,30 € 

b)            0,00 € 

c)   50.000,00 € 

d)   55.000,00 € 

e) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

6. El valor del pasivo financiero a largo plazo a 31/12/2021 tras haber contabilizado 

todas las operaciones correspondientes a esa fecha es de: 

a) 108.666,30 € 

b)            0,00 € 

c) 100.000,00 € 

d) 125.000,00 € 

e) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

7. Indique cuál es el tipo de interés efectivo semestral de Compradora S.A. 

(Empleando 4 decimales). 

a)   9,7280% 

b) 20,4024% 

c)      0,00%  

d)   9,2473% 

e) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

8. El tipo de interés efectivo semestral de Vendedora, S.A. es del 

a)   9,7280% 

b) 20,4024% 

c) 19,3497% 

d)   9,2473% 

e) Ninguna de las anteriores es correcta 
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9. El valor del pasivo financiero a largo plazo y a corto plazo a 31/12/2022 tras 

contabilizar todas las operaciones correspondientes a dicha fecha es de: 

a) LP = 65.000,00 € y CP = 60.000,00 € 

b) LP = 60.000,00 € y CP = 65.000,00 € 

c) LP =          0,00 € y CP = 65.000,00 € 

d) LP = 65.000,00 € y CP=           0,00 € 

e) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

10. El valor del activo financiero a largo plazo y a corto plazo a 31/12/2022 tras 

contabilizar todas las operaciones correspondientes a dicha fecha es de: 

a) LP = 65.000,00 € y CP = 60.000,00 € 

b) LP = 60.000,00 € y CP = 65.000,00 € 

c) LP =          0,00 € y CP =          0,00 € 

d) LP = 65.000,00 € y CP=           0,00 € 

e) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
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Caso 03 

Responder en mayúsculas evitando tachaduras y enmiendas 

Pregunta Respuesta elegida 

Caso 03 Pregunta 1  

Caso 03 Pregunta 2  

Caso 03 Pregunta 3  

Caso 03 Pregunta 4  

Caso 03 Pregunta 5  

Caso 03 Pregunta 6  

Caso 03 Pregunta 7  

Caso 03 Pregunta 8  

Caso 03 Pregunta 9  

Caso 03 Pregunta 10  

 

 


